

# 政府为脸面强换出租车

## 淮北“土政策”违反国家政策,当地政府“骑虎难下”

安徽省淮北市政府为了让出租车这一“城市名片”靓起来,参照一些大城市的做法,强制出台“限时更新”新规,令所有的出租车不论新旧都要在规定期限内更新、提高档次。没有更新的出租车至报废后将自动退出出租车营运市场,由政府收回经营权。

由于事先没有充分听取各利益攸关方的意见,给新规执行带来难题,更引起众多驾驶员的不满。今年初,200多辆出租车超过“限时更新”期限后,车主提出更换小排量车型的要求被拒,再次使矛盾激化。市政府一些部门感慨,如今“土政策”去不是留也不是,政府自己把自己推到了“虎背”上。

### “土政策”带病降生

《淮北市出租汽车更新方案》经淮北市政府常务会议通过后,于2004年4月出台。方案要求从当年10月份起对全市的出租车进行更新,更新的出租车车型必须是1.6升排量以上的三厢新车;实行限期更新,“2006年起全面停止更新,未达到更新换代标准的出租车,到期不得更新”;凡旧车办理歇业手续之日起2个月内未购置新车入册,视为自动放弃更新资格。

2005年12月16日,淮北市出租汽车管理领导小组再次就出租车更新有关事项发出公告,明确了出租车

更新程序中,营运证歇业、旧车报废转籍等各环节的具体时限。其中,市交警支队办理更新出租车入册的截至期为2006年2月17日,“逾期视为自动放弃,任何单位不得再予以办理”;对于逾期不更新的车辆,“不再予以更新,最长运营到报废为止,期间因车况不合格等各种因素不能继续运营的,自行退出市场,原车主不再享有经营权”。

淮北市大众出租汽车有限公司经理杜春秋说,市政府的这一政策“先天不足”,继而带病降生。首先,《方案》明显违背国家政策,国家提倡建设节约型社会,而淮北市要求更新的出租车必须是1.6升以上的;再者,根据1997年原国家经贸委修订的《汽车报废标准》,出租车报废时限是8年,因购置年限不同报废更新时间自然也不同。

不少驾驶员批评政府出台文件太草率,事先没有充分听取车主、出租车公司和市民的意见。当时运管部门只通知了出租车公司,这么大的事情,政府没有进行深入调查研究,更没有召开任何形式的听证会,把涉及切身利益的车主撇在一边。

部分超过“限时更新”期限的出租车驾驶员称,自己当初购车时是按照8年报废的政策执行的,所以才东挪西借凑够八九万元,买断一

辆出租车8年的使用权。原指望头5年回本,最后3年为自己赚钱,政府突然要缩短报废年限,一辆出租车三四年就报废了,本钱都没赚回来呢,这个损失谁来赔偿?

### 本想打造“城市名片”

对于“限时更新”政策,淮北市交警部门解释:是为了提高出租车整体运营水平,树立出租车“城市名片”的良好形象。

淮北市交通局范向东局长说,2004年以前,淮北出租车市场上的车型非常杂,夏利、奥拓等1.0升以下小排量车居多,在全市1800辆左右的出租车总量中,约占了95%以上,车辆破旧,影响城市形象。

“当时到外地考察了很多地方,包括合肥、郑州、上海、杭州等地,并且征求了出租车公司的意见。”淮北市交通局运管处丁道杰处长说:“这政策出台前,当时全国有许多大城市盛行出租车更新,升级换代,比如杭州市更新了数千辆奔驰轿车,投放到出租车市场。我们考虑淮北市也不能落后,也应该提高出租车的档次,提升城市形象。”

记者从淮北市交通局运管处了解到,自2004年5月实行出租车限时更新以来,截至目前,淮北市场上仍在运营的1626辆出租车中,已更新了1415辆,还有211辆未更新。

### 政府骑虎难下

2004年底,“限时更新”政策一出台就有一些驾驶员提出反对意见。2006年初,200多辆出租车超过“限时更新”期限后,车主提出更换小排量车型的要求被拒后,便不断向上级部门反映。已更新的和没有更新的出租车,车主都因为“限时更新”政策对政府大为不满。世纪出租车公司的赵师傅告诉记者,如果没有政府出台“限时更新”政策,他们也不愿意马上更新。他在2003年购买夏利出租车,2005年按照政府的要求更新成了捷达车。新车花费是12万元,至少4年才能收回购车成本,算上夏利车的低价转让和其他成本,5年才能收回全部成本。

淮北市交通局一位干部认为,明知道地方政策有违国家法规政策,但现在已是骑虎难下,一来是因为政府当初轰轰烈烈的政策宣传已经“深入人心”,“限时更新”更是被作为经验津津乐道;二来更大的问题是1400多名在限期内按政府政策已经更换了1.6升以上大排量车型的驾驶员。如果给未更新的200多名驾驶员政策解禁,准许其更换小排量车型,一旦更新后,他们凭借维修和油耗成本低的优势,会对原先更新的出租车造成很大的冲击。

“新华视点”记者葛如江、熊润频(据新华社合肥12月25日电)

# 飞车贼砍手筋扔雷管

## 事发广州,“摩的”司机出手擒凶



事发现场

穷途末路的飞车贼竟掏出雷管扔向勇士!24日晚7时多,正赶回家吃晚饭的王女士在广州宝岗大道遭两名歹徒飞车抢劫。护包心切的王女士反抗中被歹徒用锋利的电工刀割断手筋,危急关头幸得附近几名“摩的”司机及时出手擒凶,最终抓获一名犯罪嫌疑人。

### 男子亲眼目睹抢包

据参与见义勇为勇擒歹徒的蔡先生描述,下午6时许,他在海珠区南田路的114路公交车旁发现了两名骑摩托车的男子形迹可疑,蔡先生赶紧通知另外两名拍档过来一起跟踪,发现该两名男子在公交站附近转了几圈后,向工业大道开去,随后又到革新路、人民桥那去兜圈,不时停车寻找“猎物”。

至晚上7时许,可疑男子驾车来到宝岗大道,“当时他们在红绿灯下等了一会,后来看到有个女的骑着自行车从工业大道那边过来,他们就加快速度跟了上去”。在行至49中门前时,摩托车悄悄靠近骑自行车的女子,坐在车后的男

子从怀里拿出一把电工刀。“那个女的车头有个包,坐在后面的那个男的伸手抢了包”,女子反应很快,立即伸手把包紧紧抓住,大叫:“救命啊,有人抢劫啊!”

### 掏出两把“手枪”吓人

拉扯中,一名歹徒突然用手里的手电筒往女士的左手砍去。“那个女的左手在流血,但她还是抓住不放,还一下子把包抢了回去,并把抢包者拽下了车”。负责骑摩托车的歹徒见状立即停车帮忙。当时那个女的被拽倒在地上,身下压着她的包。那两个人都拿着刀走向她。蔡先生他们和正在附近值勤的治安员共5人立即追了上去。

蔡先生说,当时两歹徒还从怀里掏出两把仿真手枪,“他们用枪吓唬我们,想借机逃走”。但大家没被吓住,奋勇往两男子扑过去,“我和我一个拍档一下子就将那个骑车的制住了”,而抢包的歹徒则跑到了旁边的奋勇五巷内。

### 被擒歹徒打响雷管

晚上7时20分许,49中附近接连“嘭”“嘭”两声巨响,被抓获的歹徒想挣脱逃跑,突然拉响了其背后的雷管,“幸好没炸到我们,倒是炸伤他自己了”。几十秒后,另一名跑到巷子的歹徒也掏出身上的雷管往追捕他的一位“摩的”司机小陈扔去,借着雷管爆炸产生的浓烟逃掉了。

记者随后在广医二院了解到,当事人王女士左手手筋被割断,伤口深可见骨。  
据《羊城晚报》

通知:现代快报家装免费直通车元月1、2日正常举行,咨询:51723898 快报《现代家装》由荣华广告独家代理,订版:51723898

★承接:各类住宅、跃层、别墅、酒店、门面房、办公室、写字楼等工程的设计与施工

**凯风装饰** KAI FENG DECORATION

经营理念:五高一低

- 高水准设计
- 高标准服务
- 高素质团队
- 高质量施工
- 高效能管理
- 低利润价格

地砖铺贴辅材	22元/m <sup>2</sup>	门、窗套	30元/m	立邦乳胶漆	10元/m <sup>2</sup>
防火板吊柜	260元/m	无门衣橱	220元/m <sup>2</sup>	人造石台面	280元/m
防火板地柜	300元/m	凹凸工艺门	260元/扇	水路改造	300元/间
塑钢板吊顶	55元/m <sup>2</sup>	电视柜	280元/m	电路改造	200元/间
石膏板吊顶	60元/m <sup>2</sup>	异型电脑桌	350元/m	洁具安装	120元/间

85折征集跨年度样板房正在进行中……

免费量房、设计、预算! 我们的服务 会让您省时、省心、省钱!

电话:86601891 86601831 地址:莫愁湖东路58号创立商务楼三楼(汉中门金鹰新台家电维修对面)

**贺千里马装饰一举夺得九项优秀工程与设计大奖**

工厂化实木家装 环保更安全

- 工厂化实木家装,实木家具,享受新贵族生活,品质更高、环保更好、价格更实惠。
- 大型家装超市,千余品牌材料展示厅,为您提供一站式省心、省力的人性化服务。
- 360°全方位三维立体动感效果图,国内领先、震撼,超前圆您一个梦。
- 十三年诚信经营的典范,工程不转包,不分包为您提供强有力的保障与安全。

震撼人心的样板房 ▶ **别墅样板专线** 元月1日上午10:00发车

地址:水西门大街262号(楼后可停车、大士茶亭站) 电话:86562901 86562902 www.qlmzs.com

家装福音 COMMENCE HOUSE